

广东省未来城市暨市政行业高质量发展大会成功举办

赋能未来城市建设高质量发展

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员唐建新、张兵、胡钟敏报道：3月30日至31日，由省住房城乡建设厅指导，广东省市政行业协会、南沙经济技术开发区管理委员会、中国建设科技集团股份有限公司和中铁广州工程局集团有限公司联合主办的广东省未来城市暨市政行业高质量发展大会在广州南沙举行。

本次会议聚焦“未来城市高起点规划、高标准建设、智慧化管理、高质量发展”，邀请国际国内知名规划、建筑和市政领域的6位院士、7位大师及30多名专家学者共襄盛会，与来自全省住建系统的领导和市政行业的企业代表1000余人，共同探讨未来城市建设和我省市政行业高质量发展。

中国市政工程协会会长卢英方，省住房城乡建设厅党组成员、副厅长杨清淦，南沙区委常委、区长吴扬，中国建设科技集团股份有限公司党委副书记、

董事、总裁孙英，中铁广州工程局集团有限公司党委副书记、总经理韩静玉，广东省市政行业协会会长段木子等领导出席开幕式。

各领域大师云集 共绘未来城市发展蓝图

杨清淦和卢英方对广东省市政行业协会作为首批全省先进社会组织，主动作为，积极策划和举办广东省未来城市暨市政行业高质量发展大会予以了高度肯定，同时为广东市政行业推进未来城市建设和发展提出了具体要求，指明了方向。

会上，南沙区管委会吴超副主任介绍了南沙区基本情况、未来城市研究与实践探索。吴超表示，南沙区将聚焦持续开展规划优化提升，邀请广东省及行业专家给予指导，加快产业联动培育未来产业，打造未来城市多方

合作平台四个维度，持续推进未来城市相关工作。

在主题报告环节，众多专家学者深入浅出地进行了精彩论述，为未来城市建设和发展提供了新的思路。

广东省工程勘察设计大师、广东省城乡规划设计研究院有限公司总工程师马向明在会场作了《从理想城市到未来城市》的主旨演讲。他在接受采访时建议，未来城市应该是在生态、科创、健康以及文化发展四个方面都有重大的作为，才能承担起未来的担当。南沙很特别，它跟海密切相关的，所以首先是个韧性城市，这方面南沙已经做得很好；在基础设施布局上，要进一步把水山蓝绿空间跟人的健康需求结合起来；同时，南沙要把科技创新和文化艺术结合起来，通过组合不同的要素，形成良好的结构和城市功能。

技术交流精彩纷呈 助推市政行业高质量发展

31日，大会还分别举办了路桥隧行业高质量发展和水务行业高质量发展技术交流会。

在路桥隧行业高质量发展技术交流会上，广东省工程勘察设计大师宁平华、农兴中及13位资深专家通过15个主题报告，助力路桥隧行业开拓思路、探索实践，提升技术创新能力、市场攻坚能力与专业发展能力。

同时，水务行业高质量发展技术交流会上，天津市工程勘察设计大师郑兴灿、广东省工程勘察设计大师李骏飞、王广华及16位水务专家进行了17个主题报告演讲，分享实践经验与案例，以新的研究成果、技术趋势或行业发展动态，深入展示了水务行业的工作内容、艰难挑战以及水务人的责任担当。

■ 党建学习

肇庆高质量发展论坛“住建人说”活动举办

探讨工程质量 提升管理水平

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员陈伟报道：3月28日，肇庆市住房和城乡建设局（以下简称肇庆市住建局）召开高质量发展论坛2023年第一期“住建人说”活动，分别从“成果展、企业谈、群众说、专家讲”四个环节，共同探讨建筑工程质量相关内容，推动提升肇庆市房屋市政工程管理水平，减少工程质量常见问题，切实增强人民群众的幸福感、获得感和安全感。

活动座谈会中，来自建设单位、施工单位、监理单位、检测单位、物业公司等不同领域的18家企业，分别结合行业视角和实际工作，从落实建设单位首要责任、强化施工过程管理、强化工程质量检测管理、工程质量维保等方面分享了各自经验做法。

同时，为落实“为群众办实事”相关工作，回应群众有关建筑工程领域相关问题，满足其需求进而提升其获得感、满足感，肇庆市住建局此前还特别选取本市几个典型的工程质量问题，并邀请相关群众及工作人员拍摄视频，反映群众对工程质量处理上的需求，以及投诉处理相关流程。随后，建筑工程行业专家还为参会人员现场授课，分享建筑工程项目推进过程中相关经验和理论知识。

据悉，该活动是肇庆市住建局提升工程质量管理水平、为群众办实事的举措之一。近年来，肇庆市持续抓好建筑工程质量安全管理，保障全市无重大工程质量事故和较大安全生产事故发生，为建筑行业健康发展保驾护航的同时，还坚持以更高标准推动肇庆建筑工程高质量发展并取得良好成效。

据统计，三年来，肇庆市建设工程已获得国家级工程奖项7项、省级工程奖项70项、市级工程奖254项。

绿美广东生态建设主题党日活动——

传承岭南园林技艺 推进绿美广东生态建设



绿美广东生态建设主题党日活动合影

广东建设报讯 记者陈克正报道：3月30日，省住房城乡建设厅城市建设处等9个党支部联合开展了“传承岭南园林技艺 参与绿美广东生态建设宣传建设”主题党日活动。厅二级巡视员廖江陵讲授微党课，厅城市建设处、办公室、村镇建设处、建筑市场监管处、工程质量安全监管处、机关党委、城市管理综合执法监督处、建设工会、广州市林业和园林局公园处等9个党支部及广州市林业和园林局整改专班，共35名党员参加活动。

微党课上，廖江陵领学了《习近平关于城市工作论述摘编》（节选）的重要精神，指出过去很长一段时间，城市

工作存在“重建设、轻治理，重速度、轻质量，重眼前、轻长远，重发展、轻保护，重地上、轻地下，重新城、轻老城”的问题。

廖江陵强调，要坚定不移把保护摆在第一位，保护历史文化遗产、保护生态空间、保护湿地生态和水环境；要搞好城市内绿化，使城市适宜绿化的都绿起来，搞好城市周边绿化，充分利用不适宜耕作的土地开展绿化造林，搞好城市群绿化，扩大城市之间的生态空间；要加强市政基础设施建设，提高城市建设管理科学化水平，持续打好城市黑臭水体治理攻坚战，推动节约资源，杜绝浪费，从源头上减少垃圾。

各党支部还集体学习了《中共广东省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定》，围绕城市建设、绿美广东生态建设、广州整改、白云山还绿于民等进行交流，参观了第30届广州市园林博览会，大家表示绿美广东生态建设是践行新发展理念、推动人与自然和谐共生的具体实践，对传承岭南园林文化、增强人民生活获得感幸福感具有重要意义。

垃圾分类志愿服务主题党日活动——

普及垃圾分类知识 引导群众习惯养成

广东建设报讯 记者陈克正报道：3月29日，广东省住房和城乡建设厅城市建设处党支部、计划财务处党支部和广州市城市管理综合执法局分类管理处党支部、城市管理技术研究中心（广州市生活垃圾管理事务中心）党总支，在广州市越秀区三眼井社区联合开展了“学雷锋 榜样点 志愿美 见行动”垃圾分类志愿服务主题党日活动。

省住房城乡建设厅城市建设处党支部书记许欣毅以《党建引领垃圾分类新时尚》为题讲授微党课，带领党员干部深入学习习近平总书记关于垃圾分类系列重要指示精神，指出垃圾分类关系人民

群众日常生活，对于推动生态文明建设、提升社会文明程度、创新基层社会治理都有重要意义。围绕习近平总书记牵挂的垃圾分类“关键小事”，分享近年来全省垃圾分类工作进展情况，强调下一步要强化党建引领，以钉钉子的精神，加快全链条体系建设，全方位宣传引导，持续深入推进垃圾分类工作，推动垃圾分类难点变成撬动社区治理的有力支撑点，推动群众习惯养成。各支部党员干部结合生态文明建设、学雷锋行动、精神文明创建活动等开展垃圾分类交流，三眼井社区工作人员开展垃圾分类督导培训。

课后，在晚间垃圾分类定时投放时

通过垃圾分类志愿服务主题党日活动，进一步树牢党员干部和居民群众“垃圾分类工作就是新时尚”理念，普及垃圾分类知识，引导正确分类投放，促进形成全民参与垃圾分类良好氛围，推动群众习惯养成，助力打造共建共治共享基层社会治理新格局。